

纽约“舒适”旅馆里的困境

安东尼奥·奥万多今年32岁，一个半月前从尼加拉瓜辗转来美国，希望获得庇护和工作。但他的愿望没有实现。如今，他和妻子带着两个年幼的孩子栖身纽约一家偏远的名为“舒适”的旅馆，为生计发愁。

奥万多是纽约市今年4月以来接收的1.7万多名寻求庇护者之一。他告诉记者，自己5天前刚从美国别的地方被送到纽约，现在缺衣少食，陷入困境。

9日傍晚，奥万多一家人和近十个同伴站在旅馆外，着急地等待御寒物资。虽然刚入秋，但纽约近几天的低温对于穿着短衫的他们来说，寻找到保暖的衣服是当务之急。

“我们没有御寒衣服，没有保暖的鞋子，钱也花光了。”奥万多说，现在自己急需找到工作。他不知道要在旅馆继续住多久，现在只能听从安排。

出于选举和地方利益等方面考虑，美国民主、共和两党围绕移民问题的分歧由来已久。共和党认为移民对国家安全构成严重威胁，支持动用军队在边境阻止偷渡，而民主党倾向于接纳移民并通过法律途径给予其合法身份。眼下临近美国中期选举，最新民调显示，移民仍是选民意见对立最严重的议题之一。

今年以来，南部的得克萨斯州、亚利桑那州、佛罗里达州等共和党主政州用巴士向华盛顿特区、纽约、芝加哥等地转运了大量非法入境的移民。

虽然纽约当地法律规定政府有义



▲10月9日，工人在位于美国纽约市兰德尔岛的移民救援中心建设工地工作。

▶10月9日，安东尼奥·奥万多(左一)在美国纽约市斯塔滕岛“舒适”旅馆前挑选适合家人的衣服。新华社发

务为移民提供庇护，但最近半年移民的大量涌入使纽约市原有的庇护所早已满员。不堪移民重负的纽约市7日宣布进入为期30天的紧急状态。

目前，纽约市已有超过40家酒店被用于安置移民。奥万多所住的“舒适”旅馆位于斯塔滕岛靠近新泽西州的一角，而斯塔滕岛是纽约市五个区中发展水平最低的一个。这里缺少商业和生活服务设施，一些移民甚至到附近居民家敲门寻求帮助。

记者走进紧邻“舒适”旅馆的另一家假日快捷旅店，随即在门厅被身着制服的工作人员告知，这家旅店也已

经变成了庇护中心，已停止对外营业。

纽约也在新建救助设施。记者9日在位于纽约市兰德尔岛看到，首个人道主义应急和救援中心的钢结构框架刚刚成型，施工人员还在安装组件和设施。只不过，这个旨在为移民提供中转服务的中心，预计只能容纳500人。而按照目前趋势，到明年，纽约市庇护系统接纳的人数将从目前的超6.1万人增加到10万人以上。

相对孤立的兰德尔岛上，并没有什么常住居民。那些寻求庇护者，不知将如何在这里度过寒冬。

新华社纽约10月9日电



伊拉克组阁为何陷入长期僵局

10月10日，伊拉克新一届国民议会选举结束已满一年，但该国一直未能组建新政府。一年来，组阁僵局不仅严重影响国家政治议程推进，还引发社会动荡甚至流血冲突。

分析人士指出，不同政治势力对权力的争夺以及相互间的极度不信任，是组阁僵局难以打破的主要原因。鉴于冲突方之间矛盾难解，伊拉克政局未来走向依旧不明。

政治僵局引发持续动荡

伊拉克去年10月10日举行国民议会选举，政治斗争和社会动荡的苗头选后不久就已显现。同年11月30日选举正式结果公布，什叶派宗教领袖萨德尔领导“萨德尔运动”获得最多议席。但这一结果被他的政治对手指控为“舞弊”，引发持续多日的民众抗议并造成流血冲突。

随着联邦最高法院去年12月27日批准选举最终结果，对选举本身的争议告一段落，但围绕组阁的纷争接踵而至。新一届国民议会今年1月9日举行首次会议后本应在30天内选出新总统，随后新任总统应指派议会最大党团推出的人选出任新总理并在30天内提名内阁人选。然而，由于什叶派主要政治派别之间以及库尔德阵营内部分歧严重，新总统

迟迟无法产生，组阁也无从谈起。

在这当中，什叶派内部萨德尔和前总理马利基两派之间矛盾尤为突出。萨德尔欲借助在议会的席位优势，打破伊拉克战争后由各派分享政治权力的传统，寻求联合部分政党组建多数派政府，将马利基阵营排除在外。马利基则坚持组建囊括所有派别的政府。结果，萨德尔一方始终未能争取到足够多议员支持，每次出席总统选举投票会议的议员都无法达到法定人数。

为此，“萨德尔运动”议员今年6月12日集体辞职，该党派开始将重点放在呼吁解散议会、提前选举上。按照规定，空缺的议会席位由其所在选区得票第二高的候选人递补，马利基所在的政治团体“协调框架

联盟”于是成为议会最大党团。7月25日，“协调框架联盟”宣布将推举前劳工与社会事务部长穆罕默德·苏丹尼为新总理候选人，遭到萨德尔反对。

7月底，萨德尔支持者再度闯入伊国民议会大楼，并开始在多省示威，抗议“协调框架联盟”的新总理候选人提名，并呼吁“改革”和“反腐”。抗议持续一个月，并于8月底在首都巴格达酿成流血冲突，一度引发全国宵禁。

9月底，因遭萨德尔支持者冲击而停摆近两个月的国民议会复会，“协调框架联盟”再度开始组阁努力。此举激怒萨德尔支持者，引发数千人冲击驻有伊中央政府机构和多国使馆的“绿区”，造成包括安全部队成员在内的上百人受伤。

矛盾难解，未来走向不明

伊拉克乱局持续引发多方担忧。联合国秘书长伊拉克事务特别代表雅尼娜·亨尼斯-普拉斯哈特日前呼吁伊各派重回对话，共同寻找解决方案。

在外界频繁呼吁下，伊国内也出现一些谋求政治和解的努力。8月以来，该国已举行了两轮全国性对话，但萨德尔方面均未派员出席。

对于伊拉克国内政治矛盾，伊政治分析人士纳杜姆·朱布里表示，冲突各方不妥协的主要原因是彼此严重缺乏信任。黎巴嫩中东问题专家哈莉·博布赛内认为，伊拉克什叶派内部纷争一直存在，但当下

这种公开决裂是不寻常的，各方争执的核心并非政策上的矛盾，而是长期的“政治对抗和个人在高级职位竞争上的恩怨”。

美国“观察”网站报道，在伊国民议会9月底复会后，“协调框架联盟”投票支持来自逊尼派的议长穆罕默德·哈布希继续任职，而萨德尔一方对此无法阻止。报道称，“协调框架联盟”已开始与逊尼派和库尔德斯坦民主党就组建新政府谈判。

上述动向似乎意味着“协调框架联盟”在组阁问题上已占据部分优势，但伊政治分析人士奥斯曼·古勒皮说，萨德尔

是伊拉克最有“人气”的政治家，不管他是否身处政坛，要打破政治僵局都需要他的配合。伊拉克大学法学教授纳吉布·哈拉夫也认为，在没有“萨德尔运动”参与的情况下组建新政府，大规模抗议活动可能会卷土重来。

而对于萨德尔短期内是否会参与组阁谈判，专家并不乐观。朱布里指出，相较于接受马利基阵营的方案，萨德尔更有可能再次诉诸街头抗议，因为他以“改革领导者”自居，与政治对手讨价还价会有损其声望。

新华社巴格达10月10日电

美知名经济学家批美联储犯“两大错误”

美国知名经济学家穆罕默德·埃里安说，他认为美国联邦储备委员会犯下“两大错误”，可能引发美国经济“严重衰退”。

埃里安现年64岁，拥有美国和埃及双重国籍。他曾在美国前总统贝拉克·奥巴马执政时期担任全球发展委员会主席，现任德国安联集团首席经济顾问。

埃里安9日在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目中说，美联储的第一个错误是误判通货膨胀为临时性；第二个错误是在承认通胀将持续高企后，美联储仍“以没有意义的方式”行动。

他用开车打比方说，美联储货币政策去年一直没有松油门，意味今年必须猛踩刹车，而这种方式“将使我们步入衰退”。

美国劳工部数据显示，今年3月以来，美国月度消费者价格指数(CPI)同比增幅均超过8%。

美国通胀率维持在40年来高位背景下，美联储连续三次加

息75个基点。美国彭博新闻社9日预测，美联储下月可能再次加息75个基点。

埃里安说：“我认为我们面临极高可能性，陷入一场本可完全避免的严重衰退。”

他说，甚至连美联储主席杰罗姆·鲍威尔也改口，从声称将寻求经济软着陆，改成谈论痛苦，“这就是问题所在，这就是美联储行动迟缓的代价。美联储不仅需要克服通胀，同样需要重塑信誉”。

谈及石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国宣布减产一事，他说，主要产油国的决定确实令美国受伤，“这对美国而言当然不是好消息”。

主要产油国5日决定自今年11月起大幅减产，在8月产量的基础上将月度产量日均下调200万桶。此次减产规模相当于全球日均石油需求的2%。

新华社特稿

韩国有流感样症状患者激增 专家担心“双流行”

韩国卫生部门官员9日说，近来韩国有流感样症状的患者人数激增，韩国恐将面临季节性流感叠加新冠疫情的“双流行”局面。

韩国《中央日报》9日援引韩国疾病管理厅传染病周报数据报道，在9月25日至10月1日这一周，到韩国各地200家医疗机构就诊的患者中，有流感样症状患者比例为千分之七点一，为2014年有相关统计以来最高，比此前一周增加45%。

依照疾病管理厅说法，韩国往年同期有流感样症状的患者比例约为千分之三至千分之四。

在韩国，体温不低于38摄氏度、咽喉痛和咳嗽被定义为有流感样症状，但出现上述症状并不意味着患上流感。

新华社微特稿

疾病管理厅数据显示，出现流感样症状的患者集中在1岁至6岁和19岁至49岁人群。由于出现流感样症状的人越来越多，疾病管理厅9月16日发布全国流感警报。这是新冠疫情暴发以来该机构首次发布全国流感警报。

韩国流感季通常为12月至次年4月，但新冠疫情以来，由于人们加强防疫措施，韩国连续两个流感季都没有出现流感大規模传播。而眼下，随着韩国放宽新冠防疫政策，卫生机构和医生们均警告，流感病例可能增加，从而出现“双流行”局面。

《韩国时报》9日援引医疗专家的话报道，他们担心今年这个流感季“可能比往年糟糕”，令医疗系统承受更多压力。